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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

17 juin 2021 17 juni 2021 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENAIRE VERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 17 juin 2021 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de 
- Mme Frieda Gijbels au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "La divulgation des données hospitalières par 
Sciensano" (n° 145) 
- Mme Sofie Merckx au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "La non-communication des données de 
surveillance hospitalière à la commission spéciale 
Covid-19" (n° 147) 
- Mme Dominiek Sneppe au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "La mission de la commission spéciale Covid-19 
entravée par Sciensano" (n° 148). 
 

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 
17 juni 2021 tot besluit van de interpellaties  
- mevrouw Frieda Gijbels tot de vice-eersteminister 
en minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
over "Het vrijgeven van ziekenhuisgegevens door 
Sciensano" (nr. 145) 
- mevrouw Sofie Merckx tot de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid over 
"Het niet meedelen van de 
ziekenhuissurveillancegegevens aan de bijzondere 
commissie COVID-19" (nr. 147) 
- mevrouw Dominiek Sneppe tot de vice-
eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over "Het belemmeren van de 
opdracht van de bijzondere commissie COVID-19 
door Sciensano" (nr. 148). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (21 h 23) 1. Motie van aanbeveling (21.23 uur) 
  
La Chambre, 
 

De Kamer, 
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ayant entendu les interpellations de Mmes Frieda 
Gijbels, Sofie Merckx et Dominiek Sneppe 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 

gehoord de interpellaties van de dames Frieda 
Gijbels, Sofie Merckx en Dominiek Sneppe 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
- vu le refus obstiné de Sciensano de communiquer 
les données relatives à la surveillance hospitalière et 
ce, également après l’avis de la Commission d’Accès 
aux Documents administratifs et de réutilisation de ces 
documents, qui avait instamment demandé que ces 
données soient communiquées; 
- vu le refus de Sciensano, en dépit de ce qui avait été 
convenu avec la commission spéciale Covid-19, de 
communiquer et de commenter les données relatives 
à la surveillance hospitalière devant la commission 
spéciale Covid-19 du 15 juin 2021; 
- vu la discussion qui a ensuite eu lieu au sein de la 
commission spéciale Covid-19 du 15 juin 2021 et les 
protestations de la quasi-totalité des groupes 
politiques, tant de la majorité que de l’opposition; 
- vu la mission de la commission spéciale Covid-19 de 
procéder à une analyse aussi approfondie que 
possible de l’approche de la crise du covid-19 et la 
nécessité essentielle et la condition préalable de 
s’assurer de la transparence maximale de toutes les 
instances publiques concernées, ce qui constitue dans 
ce cadre une condition sine qua non; 
- vu l’importance de garantir de manière optimale la 
fonction de contrôle parlementaire et le respect des 
députés démocratiquement élus et de la population 
qu’ils représentent; 
- vu la méfiance de la population qui peut être 
provoquée par un manque de transparence et le 
risque de voir disparaître l’adhésion sociétale aux 
mesures prises dans le cadre de la crise du covid-19; 

- gelet op de maandenlange hardnekkige weigering 
van Sciensano om de ziekenhuissurveillance-
gegevens in kwestie vrij te geven, ook na het advies 
van de Commissie voor de toegang tot bestuurs-
documenten dat hiertoe aanmaande; 
- gelet op de weigering van Sciensano om, in weerwil 
van de met de bijzondere commissie COVID-19 
gemaakte afspraken, de gevraagde ziekenhuis-
surveillancegegevens mede te delen en toe te lichten 
in de bijzondere commissie COVID-19 dd. 
15/06/2021; 
- gelet op de daaropvolgende discussie in de 
bijzondere commissie COVID-19 dd. 15/06/2021 en 
de protesten van vrijwel alle fracties, zowel van de 
meerderheid als van de oppositie; 
- gelet op de taak van de bijzondere commissie 
COVID-19 om een zo grondig mogelijke analyse uit 
te voeren m.b.t. de aanpak van de covidcrisis en de 
essentiële nood en preliminaire voorwaarde hierbij 
aan maximale transparantie vanwege alle betrokken 
overheidsinstellingen, dewelke in dit kader een 
conditio sine qua non uitmaakt; 
- gelet op het belang van de optimale garantie van de 
parlementaire controlefunctie en het respect voor de 
democratisch verkozen volksvertegenwoordigers en 
de bevolking die zij vertegenwoordigen; 
- gelet op het wantrouwen dat uit een gebrek aan 
transparantie kan voortvloeien bij de bevolking en de 
ondermijning van het maatschappelijke draagvlak 
voor de maatregelen met het oog op de aanpak van 
de covidcrisis die hierdoor bewerkstelligd wordt; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de demander instamment à Sciensano de venir 
commenter sans délai les données devant la 
commission spéciale Covid-19, conformément à ce 
qui a été convenu; 
- de faire toute la clarté concernant les raisons et les 
responsabilités de tout refus de Sciensano de 
communiquer les données demandées et le rôle en la 
matière du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique; 
- de toujours garantir la transparence maximale (et 
active) concernant les services publics, leur 
fonctionnement et l’information qu’ils ont en leur 
possession, et en particulier concernant l’information 
relative au système de santé et à l’approche de la crise 
du covid-19; 
- de veiller à ce que, au sein du gouvernement et des 
services publics, il y ait toujours suffisamment de 
respect pour l’adhésion de la population aux mesures 

- Sciensano ertoe aan te manen de gevraagde 
gegevens onverwijld te komen toelichten in de 
bijzondere commissie COVID-19, conform de 
gemaakte afspraken; 
- duidelijkheid te scheppen omtrent de redenen en 
verantwoordelijken voor de eerdere weigeringen 
vanwege Sciensano om de gevraagde gegevens 
mede te delen, en de rol ter zake van de vice-
eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid; 
- steeds maximale (en actieve) transparantie te 
garanderen met betrekking tot haar 
overheidsdiensten, hun werking en de informatie die 
zij in hun bezit hebben, en in het bijzonder met 
betrekking tot de informatie die betrekking heeft op 
ons gezondheidssysteem en de aanpak van de 
covidcrisis; 
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mises en œuvre et pour la fonction de contrôle des 
parlementaires; 
- de veiller à ce que la nouvelle culture politique soit 
une culture de respect réciproque et de coopération 
constructive entre la majorité et l’opposition, dans un 
climat de transparence maximale. 

- er over te waken dat er binnen de regering en de 
overheidsdiensten steeds voldoende respect is voor 
het draagvlak van haar maatregelen bij de bevolking 
en de parlementaire controlefunctie van de 
parlementsleden; 
- er zorg voor te dragen dat de nieuwe politieke 
cultuur er één is van wederzijds respectvolle en 
constructieve samenwerking tussen meerderheid en 
oppositie, in een klimaat van maximale transparantie. 

  
Frieda GIJBELS (N-VA) Frieda GIJBELS (N-VA) 

  
2. Motion de recommandation (21 h 24) 2. Motie van aanbeveling (21.24 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Frieda 
Gijbels, Sofie Merckx et Dominiek Sneppe 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Frieda 
Gijbels, Sofie Merckx en Dominiek Sneppe 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
- vu l’avis de la commission d’Accès aux Documents 
administratifs; 
- vu la gravité de la pandémie covid-19 et les plus de 
25.000 victimes; 
- vu l’absence de commission d’enquête 
parlementaire; 

- gelet op het advies van de commissie voor de 
Toegang tot Bestuursdocumenten; 
- gelet op de ernst van de COVID-19-pandemie en de 
ruim 25.000 slachtoffers; 
- gelet op het ontbreken van een parlementaire 
onderzoekscommissie; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
d’exiger les données de surveillance hospitalière et de 
les mettre à la disposition de la commission spéciale 
Covid-19. 

de ziekenhuissurveillancegegevens op te eisen en ze 
ter beschikking te stellen van de bijzondere 
commissie COVID-19. 

  
Dominiek SNEPPE (Vlaams Belang) Dominiek SNEPPE (Vlaams Belang) 

  
3. Motion pure et simple (21 h 25) 3. Eenvoudige motie (21.25 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Frieda 
Gijbels, Sofie Merckx et Dominiek Sneppe 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Frieda 
Gijbels, Sofie Merckx en Dominiek Sneppe 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

  
  

 


